FILIERE : Finance Comptabilité Audit (FCA) M PASTEE- 920.2(/
Durée : 2 heures

EPREUVE DE PRATIQUE PROFESSIONNELLE

Consignes générales :

1- Traiter les questions dans [’ordre a l'intérieur de chaque dossier.
2- L'utilisation de la calculatrice non programmable et de la table de la loi normale est autorisée.

DOSSIER 1

1- En matiére d'avis de I’auditeur sur les états financiers, dans quelscasily a:
a. certification sans réserve ?
b. certification avec réserve ?
c. 1mpossibilité de certifier ?
2- Lettre de mission du Commissaire aux Comptes :
a. Définition.

b. Quelles sont les informations importantes qui doivent y étre consignées ?

3- Citer deux conditions préalables a ’exécution d’une mission d’audit des états
financiers.

4- Fraude en audit des états financiers :
a. Définition. '
b. Que doit faire I’auditeur a 1’égard de ce constat ?

c. Quelle doit &tre I’attitude de I’auditeur a I’égard du Conseil d’ Administration ?
5- Eléments probants en matiére d’audit :

——

a. Définition.
b. En citer cing (05) exemples.
DOSSIER 2

Dans le souci de prendre les décisions pertinentes en vue de I’amélioration de sa performance

au titre de 1’exercice N, 1’entité CHRISTIAN a élaboré les prévisions suivantes (montants en
FCFA) :

- Coits variables (qui ne comportent pas d’amortissements) : 60% du chiffre d’affaires
aussi longtemps que ce dernier n’exceéde pas 63.000.000, 55% si supérieur ;

- Charges fixes annuelles prévisionnelles sont de 31.500.000 (dont 6.300.000
d’amortissements).

Le chiffre d’affaires réalisé par 1’entité CHRISTIAN a été finalement de 84.000.000 au cours
de I’exercice N. h

Travail a faire

1- Calculer le seuil de rentabilité prévisionnel (année N).
2- Déterminer pour ce niveau d’activité :

a. Le résultat prévisionnel et la capacité d’autofinancement.
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b. Le « levier opérationnel » (élasticité du résultat par rapport au chiffre

d’affaires). Quel intérét et quelles limites présentent cette notion d’élasticité ay
plan de la gestion prévisionnelle ?

DOSSIER 3

La série statistique concernant le chiffre d'affaires hors taxes (TVA 18%) de la société
TIMOTHE se présente comme suit (données en millions de francs CFA) :

Mnée P O lcr S Z_éme AR sﬁme :-.:_‘.- .r-“'g___; s 4éﬁ|e __';:-:"-js._hf_ij_,,,:;_'l
L "~ | TRIMESTRE | TRIMESTRE | TRIMESTRE' | TRIMESTRE
26.00 38,00 22,00 34,00
N+1 28,00 39,00 23,00 35,00
N+2 30,00 40,00 2400 37,00

Travail a faire :

1- Calculer les coefficients saisonniers trimestriels par la méthode des rapports au
frend.

2- Etablir les prévisions de chiffres d'affaires trimestriels pour ’exercice N+3.



